

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

22

СЕНТЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 74 (19393)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ЖИВОТНОВОДСТВО

В ЗИМОВКУ ВСТУПИМ УВЕРЕННО

Осень все прочнее вступает в свои права. Не за горами наступление холодов. У работников ведущей отрасли впереди ответственный период — перевод скота с пастбищного на стойловое содержание.

Наш корреспондент В. И. Березкин встретился с главным зоотехником акционерного общества «Племзавод «Заря» Марией Васильевной Поспеловой и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Как фермы подготовлены к зиме?

— В летний период в хозяйстве проведена большая работа по ремонту скотных дворов. Были созданы специальные бригады, заготовлены стройматериалы. Все 23 скотопомещения сейчас в основном подготовлены к зиме. В настоящее время на некоторых дворах заканчивается утепление дверей, стен, остекление рам. Так что животноводам созданы необходимые условия для плодотворного труда.

— Кадровые фермы укомплектованы?

— Непосредственно в животноводстве у нас трудятся 227 человек, в том числе 113 доярок, 17 телятниц, 70 скотников. Кадров хватает. Многие из них имеют достаточно высокую квалификацию. В зимнее время организуем зооветучебу с работниками ферм.

— Что делается в хозяйстве, чтобы не допустить снижения продуктивности скота в переходный период?

— Все молочные гурты сейчас содержатся на дворах. В рацион скота введены грубые корма, витаминно-травяная мука, корнеплоды. Концентратов даем по 350 граммов на выдоенный литр молока, а где суточная продуктивность от коровы составляет по 18-20 килограммов — по 450 граммов.

На скашивании отавы многолетних трав работает зveno. В день заготавливается для подкормки скота до 100 тонн зеленой массы. Так что животные вволю получают корма. В настоящее время надой от коровы составляет по 16 килограммов молока в сутки.

— Кормовая база поз-

волит в зимний период обеспечить высокую продуктивность скота?

— Надеемся на это. Заложено в траншеи 18 тысяч тонн готового силоса, сенажа — 2900 тонн. Порядочно силоса и сенажа осталось от прошлой зимовки. Так что сочных кормов имеется в достатке. Выработано 473 тонны витаминно-травяной муки (этого вида корма осталось еще 400 тонн от прошлой зимовки). На 145 гектарах выращены кормовые корнеплоды, их уборка завершается. На период стойлового содержания скота корнеплодов будем иметь более трех тысяч тонн. Урожай зерновых культур в основном убрал. Фуража собственного производства, к сожалению, имеется недостаточно. Часть концентратов планируется закупить.

Сена заготовлено 1700 тонн (от прошлой зимовки траншейного сена осталось 518 тонн и пресованного — 300 тонн). С грубыми кормами положение складывается непростое. План по их заготовке не выполнен. В суточном рационе коровы сено будет занимать 1,5-2 килограмма, а желательно бы эту норму удвоить. Приходится обходиться тем, что есть. На Слободском животноводческом комплексе включен в работу кормоцех.

В зимовку работники ферм вступают уверенно. Надеемся, что продуктивность скота удержим на уровне.

— План текущего года по надоям молока в хозяйстве будет выполнен?

— В этом нет сомнений. Запланировано нынче получить в среднем от коровы по 6500 килограммов молока, или на 277 килограммов больше

в сравнении с 1997 годом. В январе-августе надоено от коровы по 4532 килограмма, прибавка к соответствующему периоду прошлого года составляет 379 килограммов. Так что по росту продуктивности скота годовой план выполняется со значительным опережением.

— Таким показателям можно только порадоваться. Но, наверное, и среди хорошо работающих животноводов есть свои передовики?

— Естественно. Возьмем, например, коллектив фермы Камешник. Звенком доярок давно уже руководит Людмила Николаевна Голубева. На 15 сентября здешние животноводы получили молока в среднем от коровы по 6,300 килограммов. В целом за год продуктивность составит более чем по 8,000 килограммов от коровы, в сентябре суточный надой превышает 20 килограммов от коровы.

Нынче заметный шаг вперед по росту продуктивности скота сделал коллектив Становищенской фермы. За восемь месяцев он получил молока по 5374 килограмма от коровы, или на 375 килограммов больше уровня прошлого года. Старается доярки и сейчас. За третью пятидневку сентября, например, они получили по 100 килограммов молока от коровы (в целом за год продуктивность составит не менее 7,500 килограммов от коровы).

Удовлетворены мы результатами работы и доярок фермы Чернава. Они в январе-августе получили по 4987 килограммов молока от коровы, или на 511 килограммов больше прошлогоднего.

До конца года будет надоено по 7100 килограммов от коровы.

Большое молочное стадо содержится на ферме Палкино. Коровы размещены на двух дворах. Умело организует труд животноводов заведую-

щая фермой Елена Евгеньевна Мелехина. На 1998 год по плану коллектив должен получить по 5750 килограммов от коровы, а будет надоено не менее, чем по 5900 килограммов. На 1 сентября продуктивность составила по 4171 килограмму от коровы, что на 737 килограммов больше уровня 1997 года.

Нынче спорятся дела у животноводов Останинского комплекса. С начала года они сумели увеличить продуктивность в среднем от коровы на 445 килограммов. По плану в 1998 году коллектив должен получить по 6150 килограммов молока от коровы, а будет получено больше.

На 406 килограммов молока в среднем от коровы нынче увеличилась продуктивность на ферме Пирогово.

— На всех фермах животноводы трудятся с прибавкой в надоях. И покрывать некого?

— Есть кого. Например, работников Слободского животноводческого комплекса. В сентябре нас не удовлетворяют их результаты труда, так как продуктивность скота снижается. В третьей пятидневке этого месяца в среднем от коровы, а их содержится на комплексе 705 голов, получили по 82,3 килограмма молока, или на 4,3 килограмма меньше прошлогоднего уровня. Объективных причин для отставания нет. Кормов хватает. Скотные дворы к зиме подготовлены. Кадровый комплекс укомплектован. Так что здешним животноводам нужно подтянуться.

За восемь месяцев на Слободском комплексе получено по 4441 килограмму молока от коровы, или на 135 килограммов больше прошлогоднего. Однако эту прибавку в надоях можно и «потерять», если не принять должных мер в осенний период. Надеемся, что слободские животноводы сумеют подтянуться.

К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ВНИМАНИЕ К ПРОБЛЕМАМ ВETERANОВ

На очередном заседании президиума районного совета ветеранов войны и труда был рассмотрен вопрос о подготовке и проведении Дня пожилых людей. Первичным ветеранским организациям поручено без промедления включиться в подготовку к празднику. Важно дойти до каждого человека. Надо заранее выявить кто из пенсионеров не может принять участие в массовых мероприятиях, чтобы потом таких людей навестить на дому, вручить им подарки, поздравить с праздником. Необходимо совместно с культработниками подготовить концерты художественной самодеятельности. К этой работе должны подключиться клубы ветеранов.

В Грязовце для ветеранского актива города решено провести праздничный вечер. Кроме этого свои мероприятия подготовит городская ветеранская организация.

Ежегодно с 1 октября старшее поколение отмечает Международный день пожилых людей. Этот праздник был провозглашен решением ООН в 1991 году. В нашей стране он празднуется повсеместно, на его проведение местные органы власти, хозяйства, предприятия, учреждения, организации выделяют определенные суммы средств для организации мероприятий.

На проведение дня пожилых людей для бюджетников нынче выделено 24 тысячи рублей, средства распределены по местным администрациям. Сумма, ко-

нечно, более чем скромная, но что поделаешь, в такое время живем.

Неплохую материальную поддержку пенсионерам ежегодно оказывают в этот праздник ТОО КСП имени 50-летия СССР, «Покровский», акционерное общество «Племзавод «Заря», ЛПУМГ, акционерное общество «Хлебокомбинат» и другие предприятия и хозяйства.

Ветеранам вручаются продуктовые наборы, определенные суммы денег, для них организуются праздничные обеды, чаепитие, концерты.

С одобрением мы относимся к распределению средств, выделяемых на проведение Дня пожилых людей в ТОО КСП имени 50-летия СССР. Здесь пенсионеров не делят на категории «наши» и «не наши». Подарки получают все одинаково: бывшие труженики хозяйства, учителя, культработники и т. д. Поэтому и жалоб отсюда не поступает.

Наше глубокое убеждение, что больше всех заботиться о пожилых людях должны первичные организации, советы ветеранов, трудовые коллективы, где раньше работали эти пенсионеры. Кому как не им знать каждого своего сотрудника, коллегу по труду, в том числе и ушедшего на заслуженный отдых. В районе 42 первичные ветеранские организации. Они объединяют более 12 тысяч человек. На особом учете дол-

(Окончание на 2 стр.)

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

НА РАВНЕ С РОСТРОПОВИЧЕМ

Знаки «Золотое сердце» за выдающийся бескорыстный вклад во благо людей Международный фонд в разное время вручил знаменитой балерине Майе Плисецкой, такому же знаменитому виолончелисту Мстиславу Ростроповичу и... известному лишь в своем краю Иллариону Дудорову.

Этот уникальный человек из Верховажья всю жизнь мечтал о большом

саде. Откуда только он ни вез, ни получал саженцы, семена! Сколько труда, времени, нервов, личных денег вложил он в свое детище! И вот мечта стала явью: большой сад создан и всю шумит листвою в его подных так называемых «чуглах». Каждый бывающий в Верховажье норвит подивиться на достопримечательность, выпестованную Илларионом Ивановичем Дудоровым.

НА ОЧЕРЕДИ — НТВ

Жители Великого Устюга и района пока смотрят три программы телевидения: первый канал, «Россию» и «Культуру». Но вполне возможно, что в недалеком будущем они смогут принимать и передачи НТВ. В городе и районе идет сбор средств от предприятий, организаций и населения для покупки и установки необходимого оборудования, значительная часть которого уже приобретена.

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»

22 и 23 сентября
Американский фильм ужасов
«ПИРАНЬИ»

24 и 25 сентября
Итальянский эротический фильм
«СОЗЕРЦАНИЕ СТРАСТИ»

МЕНЯЮ 4-комнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную. Возможны варианты.

Тел. 2-11-28 (после 18.00).

Поздравляем!

Покровский сельсовет,
Д. Покровская
ПУШКОВОЙ
Вере Михайловне

Дорогая мамочка, бабушка!
Поздравляем с 75-летним юбилеем!
Желаем счастья и здоровья,
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Одну лишь радость приносил.

Дочь Галя и ее семья.

п. Слобода
СМИРНОВА А. А.

Уважаемый Анатолий Алексеевич!
Коллектив ЗАО «Племзавод «Заря» сердечно поздравляет Вас с юбилейным днем рождения — 50-летием.

Желаем Вам здоровья, благополучия и успехов в работе.

Пятьдесят — еще не старость,
Просто зрелые года,
Пусть здоровье, бодрость, радость
Вам сопутствуют всегда.

Внимание к проблемам ветеранов

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

жны быть те, кто одинок, болен, особо нуждается в поддержке, как материальной так и моральной. На каждого из них, по нашему мнению, должна быть заведена специальная карточка, в которой бы было четко означено, в чем конкретно нуждается данный ветеран, какой помощи он ждет. И, наверное, всегда можно найти не один способ, как поддержать пожилого человека, если, конечно, к тому стремиться. Тут и денежная помощь, пусть и не очень значительная. Тут и помощь в ремонте жилья, в решении тех или иных правовых вопросов, тут и просто человеческое внимание.

Глубокий смысл кроется в провозглашении ООН Дня пожилых людей. Дело в том, что проблемы пенсионеров в разных странах очень похожие. Причем, где-то, вполне возможно, эти проблемы уже решены весьма успешно.

В нынешнем году свой праздник ветераны России будут отмечать в обстановке острых социальных проблем. Во-первых, пенсионную систему страны поразила глубокий кризис, максимальная пенсия по старости составляет менее 40 процентов прожиточного минимума. Деноминация рубля, а позднее его девальвация привели к обнищанию значительной части населения, особенно пожилого. Очень плохо решается вопрос своевременной выплаты пенсий. Разговор об этом на различных уровнях идет много, а дело не меняется.

С печалью приходится отмечать, что уходит от нас высокое, красивое, святое поколение. Они, защитники Отечества, участники Великой Отечественной войны, могли бы жить и подольше, если бы власти достойно к ним относились. Нынешний режим истерзал их души не только безразличным отношением, но и всем своим естеством. Вопреки воле народа кучкой недалёковидных «деятели» по существу разгромлена великая держава — СССР.

Пережить это не так-то просто.

Наши ветераны на своих плечах вынесли тяжелые испытания, крепили Родину своим самоотверженным трудом и ратными подвигами. СССР всегда гордился своими завоеваниями в социальной области и в развитии экономики. Проводимые нынешней властью России реформы отбросили страну далеко назад. Больше половины населения оказались за чертой бедности. Особенно тяжело теперь живется пенсионерам материально и морально. Многим из них не на что купить лекарства, необходимые продукты питания. О приобретении одежды уже и речи не идет. Донашивают то, что нашли при советской власти. В канун празднования 50-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией Президент много обещал защитникам Отечества. Но всенародно избранный попросту обманул бывших фронтовиков. Они сейчас не могут воспользоваться льготой даже на получение так необходимых медикаментов. Путевки на курортное лечение выделяется очень мало. Многие бывшие фронтовики лишены возможности улучшить свои жилищные условия. В Грязовце, например, строительство 59-квартирного дома ветеранов «заморожено». Новое строительство жилья повсеместно приостановлено. Так что надежды на получение благоустроенной квартиры практически нет. Идет пятьдесят четвертый год, как закончилась Великая Отечественная война, а ветераны трудового фронта до сих пор считаются людьми «второго сорта» в победе над фашизмом. За полвека с лишним никто не прислушивается к произнесенным после Победы словам великого советского полководца Георгия Константиновича Жукова: «Тыл — это половина победы, даже больше».

Армия без тыла равна нулю. Все оставшиеся в живых, пережившие наше присутствие немцев, знают, что перелом в ходе войны наступил только тогда, когда

заработали заводы, эвакуированные за Урал, когда наступило превосходство в боевой технике в воздухе и на земле. Кто кормил, обувал, одевал армию, делал танки, орудия, самолеты? Это делали труженики тыла — они работали по 15—18 часов в сутки. Страна сказала: «Все для фронта, все для победы над врагом». Да, в тружеников тыла не стреляли, но они гибли под бомбежками, умирали с голода. Так почему же наше правительство, местная власть не считает ветеранов тыла победителями? Для них нет даже льгот на бытовые услуги. Почти ничего не предусмотрено для работников трудового фронта в Федеральном Законе «О ветеранах».

В 1995 году в Государственной Думе был создан комитет по делам ветеранов, возглавил его небезызвестный генерал В. В. Варенников. Что сделал для работников тыла этот комитет? Как улучшили их жизнь? Да практически ничего. Не решена ни одна ветеранская проблема.

Как говорится: спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Первичные ветеранские организации борются за права и льготы ветеранов. Но зачастую безуспешно. Бюджеты местных органов власти нищие, безденежье стало хроническим. Они и хотели бы предоставить ветеранам льготы, но средств не «выкроить». До верхних эшелонов власти практически не достучаться. Там сами погрязли в интригах, воровстве, взяточничестве. Бардак длится вот уже много лет и когда он кончится — одному Богу известно.

Работники тыла являются приоритетной частью ветеранов. Они ковали победу над фашизмом на хлебных нивах, лесных делянках, на фабриках, заводах, шахтах. Поэтому надо заставить нашу власть уважать и ценить ветеранов тыла.

У нас иногда говорят, что название «ветеран» — это не совсем точно определяющее слово, ибо в действительной сущности это люди, пожалуй несколько иных возможностей (оторванность

от трудовых коллективов, невозможность использовать профессиональные навыки). Ведь здесь очень важно бывает умение выжить в непредсказуемых обстоятельствах жизни, иногда совсем не внушающих ничего, кроме отчаяния. Когда человек уходит на заслуженный отдых и узнает, что пенсию будет получать мизерную (других источников дохода нет), это первоначально многих выбивает из привычной жизненной колеи. А потом человек начинает искать свои индивидуальные пути, чтобы прожить достойно жизнь среди окружающих его людей. Одни берутся за ремесло (занимаются вязанием, ивоятением, изготовлением домашней утвари и т. д.). Другие увлекаются цветоводством, огородничеством. Третьи берут в руки музыкальные инструменты, пробуют писать рассказы. Сотни наших ветеранов участвуют в художественной самодеятельности. В г. Грязовце сложился хороший хор ветеранов. В Кольской администрации с интересными концертами выступает коллектив «Ветераночка». Конкретных примеров можно приводить немало. Характерно отметить такой факт в наблюдениях: люди поющие и играющие, одним словом, увлеченные, всегда выглядят интереснее, счастливее, они добрее и все делают инициативно, с желанием, а жизнь свою неоднородной. Поэтому мы и добиваемся постоянного расширения сети ветеранских клубов, чтобы как можно больше пожилых людей было вовлечено в их деятельность, чтобы каждый мог показать свое умение, способности, если хотите, талант. Неслучайно среди ветеранов выявлено много гармонистов, балалаечников, кружевниц, умельцев по различным ремеслам.

В заботы нашего общества о жизни людей старшего поколения психологическая перестройка, к сожалению, не входит в число приоритетных. В пожилом возрасте, что касается человеческой души, все становится ближе, все воспринимается с особой обостренностью.

Дикий рынок, безработица, теневая экономика, резкий рост преступности являются трагедией для тех, кто в советские годы честно отработал по 40—50 лет и сейчас находится на заслуженном отдыхе. Пенсионерам с воззрениями советского образа жизни тяжело пережить то, что сделали лжедемократы со страной. Многим попросту не пережить того, что народное богатство Отечества безнаказанно грабится (приватизируется), что появились миллионеры и миллиардеры, присваивающие себе личные сбережения трудящихся и ветеранов. Растет смертность среди пожилого населения, власти практически ничего не делают для того, чтобы старики стали долгожителями. Наоборот, устроили геноцид против старшего поколения. Фактов на этот счет можно привести сколько угодно (это лишение стариков их личных сбережений в государственном банке, мизерные пенсии, взвинчивание до предела цен на лекарства).

Пожилых людей тревожит проблема с выполнением Федерального Закона «О ветеранах». Госчиновники сетуют на его «дороговизну». Они руководствуются нехитрым принципом: если денег на всех не хватает, обижай самого беззащитного, чтобы не получить решительный отпор. И действительно, куда старикам пожаловаться? Не каждый отправится искать правду в суде.

Праздник — это день, когда общество и власти просто обязаны вспомнить о проблемах пожилых людей. Советы ветеранов призваны организовать встречи пенсионеров с руководителями, главами администраций. Необходимо обсудить, как реализуются программы «Забота», какие имеются возможности для поддержки малоимущих граждан. Надеемся, что День пожилых людей в каждом коллективе пройдет на должном уровне.

В. БЕРЕЗКИН,
председатель президиума районного совета ветеранов войны и труда.

● ВЫСТАВКИ

Глазами художника

Грязовецкий краеведческий музей приглашает посетителей на выставку живописных работ нашего земляка Евгения Капустина, еще одного представителя народного искусства Грязовецкого края.

Евгений Юрьевич Капустин родился в 1955 году в Коми АССР. С детства знаком с природой как русского Севера, так и Северного Кавказа, где проживала его семья. В 1960 году он приехал в наш город.

Художественным творчеством в семье Капустиных увлекся дед Василий, рыбак с Мологи и Волги. Возможно, именно от него передалась тяга к творческому самовыражению его внуку Евгению, который любил рисовать с тех пор, как помнит себя.

Жажда новых впечатлений и путешествий, любознательность и готовность попробовать свои силы в разных сферах деятельности — спорте, строительстве, грузоперевозках на машинах-тяжеловозах, общение с разными людьми и природой во многих уголках необъятных просторов России послужили настоящей школой жизни, значительно обогатили внутренний мир.

Потребность творить, создавать свои собственные художественные произведения на базе накопленного жизненного опыта с особой силой проявились в последние два года, и результаты этого процесса представлены на выставке — первой в творчестве самостоятельного художника.

Целый ряд картин Евгения Капустина уже приобретены частными владельцами. Понравившиеся работы можно приобрести и на этой выставке. Пожелаем успехов и вдохновения автору в дальнейших поисках путей к постоянному совершенствованию и постижению секретов мастерства.

О. БАРАНОВА,
директор Грязовецкого краеведческого музея.

● СЛУЖБА «01»

НА БОЕВОМ

Нынешний год преподнес немало неприятностей нашим соотечественникам и прежде всего в области финансовой — синим пламенем «горят» многочисленные банки, как грибы после дождя возникшие за годы так называемых реформ, а вместе с ними и доверие граждан к стабильности национальной валюты. Финансовый пожар, похожий, заслонил собой все остальные проблемы, коих тоже предостаточно у затюканного жизнью россиянина, в том числе и прозякающие пожары, в огне которых с завидным постоянством гибнут люди, скотина и прочее движимое и недвижимое имущество.

И вот о чем свидетельствует статистика. Самый пожарный год в текущей десятилетке оказался 1992 — тогда в районе было зарегистрировано 136 пожаров. В последующие годы их количество пошло на убыль и в 1997 году составило 96. Как будто наблюдается некоторое снижение загораний, однако необходимо заметить, что идет оно за счет остановки промышленного и сельскохозяйственного производства. Стоит, например, Грязовецкий льнозавод, да-

вавший в период своей работы по 3—4 пожара ежегодно. Снижение числа пожаров в сфере сельскохозяйственного производства связано в первую очередь с уменьшением количества работающих зерношумилок — сеять-то зерновых культур стали меньше...

В районе насчитывается 21 установка АВМ, нынче их задействовано всего пять или шесть. Конечно, к данной обстановке вряд ли применима поговорка «Нет худа без добра», ибо падение производства бьет по нашему благосостоянию ничуть не меньше, чем самый большой пожар. Более того, оно как раз способствует росту пожарной опасности в жилом секторе, на долю которого приходится в среднем до 60 процентов всех случаев возгораний. В прошлом году в нем зарегистрировано 54 пожара.

О том, как складывается обстановка с пожарами в районе, — вот тема беседы, которую наш корреспондент провел с начальником пожарной части № 63 по охране города Грязовца Валентиной Палладьевной Карabasовой и заместителем начальника 11-го по-

жарного отряда Александром Михайловичем Огурцовым. Кстати, в состав этого отряда входит и пожарная часть № 61, дислоцированная в поселке Вохтога.

В начале нашего разговора речь зашла о тех профилактических мероприятиях, которые осуществляет личный состав отряда по предупреждению пожаров. Говоря о личном составе, мы имеем в виду не только инспекторов и инструкторов, за которыми закреплены объекты в городе и районе, а также и жильцы. Проверкой пожарного состояния жилья занимаются и бойцы пожарной охраны, которые практически в каждой квартире проверяют электропроводку, печи и т. д. Неисправная электропроводка отключается, печи опечатываются, составляются соответствующие протоколы... Порою приходится наказывать нарушителей административными мерами воздействия — штрафами и предупреждениями.

Тушение пожаров — это, конечно, основная задача пожарных. Успешное ее решение во многом зависит от состояния пожарной техники, прежде всего по-

жарных машин. А. М. Огурцов рассказывает об этом такими словами:

— На боевом дежурстве в городе у нас постоянно находятся две автоцистерны и одна автолестница. В дежурном карауле девять человек, включая трех водителей. Две машины — ЗИЛ-131 и ЗИЛ-130 — находятся в резерве. В случае необходимости мы подключаем дополнительный личный состав и отправляем его на тушение пожара. Кроме того, мы располагаем еще одной грузовой автомашиной, предназначенной для подвозки и отвозки пожарных рукавов. Дело в том, что в зимнее время аккуратно скатать рукава просто невозможно — они замерзают. Вот мы и складываем их на эту машину, подвозим к гаражам, оттаиваем, моем, сушим, вновь скатываем...

Что можно сказать об этих машинах? «Урал-375», например, в нынешнем году отпраздновал свое 28-

летие. Добавлю, что он работает на дорогостоящем бензине № 93 и уже в силу этого обходится нам в копейку. Последняя же машина получена нами в 1993 году.

Словом, техника далеко не новая, а это заставляет нас проявлять о ней особую заботу. Что представляет из себя обычная пожарная машина? В чем-то она напоминает молоковоз, только цистерна у нее чуть-чуть повместительней — 2,5 кубометра, да плюс 170 литров пены. Этого вполне достаточно для тушения небольшого пожара, но если машина приезжает на открытый огонь, запаса воды не хватает, приходится вставать на водоем. А это требует времени.

Как протекает процесс отправки караула на тушение пожара? Диспетчер принимает сообщение по телефону и объявляет тревогу. Караул получает адрес, по которому произошло возгорание, а его начальник

решает, сколько машин следует направить на тушение. Если пожар происходит в городе, выезжают все три машины, если же на селе, отправляется ЗИЛ-131-й. Тогда для города остаются две машины. Если вдруг возникают два пожара — один в городе, а другой на селе, — то и вторая машина выезжает на село. Диапазон действия городской пожарной части распространяется до самой Лежи. Город же может рассчитывать на помощь пожарной машины из комбината «Онега» и АОЗТ «Племзавод «Заря». В Ростилове также есть своя машина, но, пока ремонтируется мост через Нурму, ко времени она не поспевает.

А ведь было время, когда в районе насчитывалось 15 пожарных машин. На сегодня они остались лишь в ТОО КДП «Аврора», ТОО КСП «Бушуха», имени 50-летия СССР, «Покровское», сельхозпредприятия «Русь»... Эти хозяйства, на наш

...УСТОЯЛА ТОЛЬКО ЦЕРКОВЬ

(Продолжение.
Начало в № 73).

После повторной операции я пришла на квартиру к Израилу Исаевичу Неймарку и спросила его: «Как Вы могли так ошибиться? Нас, если мы ошибемся, судят». А он ответил: «Это было исключено, так как я все это видел сам, видели это все присутствовавшие со мной ассистенты и, наконец, это подтвердил анализ».

По милости Божией, первое время я чувствовала себя очень хорошо, стала ходить в церковь, причащаться. Все это время меня интересовал вопрос: Кто была Та Женщина, которую я видела на небе? Однажды, находясь в храме, я узнала Ее образ на одной из икон Божией Матери. Тогда я поняла, что это была Сама Царица Небесная.

Рассказав о Николае Вайтовичу о том, что было со мной, я упомянула о костюме, в котором его тогда видела. Он был очень поражен услышанным и несколько смущен тем обстоятельством, что этот костюм он до того времени ни разу не надевал».

Итак, мы видим, мы имели дело с подлинным чудом — чудом воскресения из мертвых. Может быть, это исключительно редкий случай, совсем не характерный для обыденной жизни людей? Как сказать?..

Каждому верующему известен эпитет «чудотворец», сопровождающий имена многих святых. Но, скажете вы, святые чудотворцы жили вон когда! А ныне..

Что ж, и ныне можно найти немало примеров чудотворной деятельности святых угодников Божиих. Возьмем, к примеру, святителя Луку, архиепископа Симферопольского и Крымского, преставившегося 11 июня 1961 года и определенным Синодом Украинской Православной Церкви от 22 ноября 1995 года причисленного к лику месточтимых святых. Выдающийся ученый-хирург, автор книги «Очерки гнойной хирургии»

(Сталинская премия 1 степени), спавший в годы войны жизни тысячам бойцов и командиров Красной Армии, он всю свою жизнь отдал бескорыстному служению людям и Богу. На двери его кабинета было вывешено объявление, которое сообщало, что хозяин квартиры, профессор медицины, ведет бесплатный прием ежедневно, кроме праздничных и предпраздничных дней. Много больных стекалось к профессору-епископу, и никому он не отказывал в помощи. До сих пор исцеленные с благодарностью вспоминают своего доктора.

Однажды к нему на прием пришла худая, изможденная женщина с перевязанным горлом, Александр Васильевна Борисова. В 1948 году ее мужа, офицера, направили служить на Дальний Восток. Там она простудилась, сильно болело горло. В военном госпитале, несмотря на активное лечение, состояние больной не улучшалось. Болезнь прогрессировала: высокая температура, страшная боль в горле. Глотать невозможно, в течение долгого времени она пила только воду. Консилиум врачей сообщил, что помочь уже ничем не может, и предложил больной вернуться на родину, в Крым. Можно понять отчаяние молодой женщины, матери двоих детей. Родители, люди верующие, повели ее к Владыке Луке. Тот добродушно принял больную и сказал: «Теперь ты будешь здорова. Сними с горла повязку, понемногу ешь все, больше кислую и соленую пищу. А перед едой и после еды полоскай горло раствором — на стакан воды чайная ложка соли и две-три капли йода».

Большая вышла от святителя, почувствовав бодрость и легкость в теле, и на второй день забыла, что у нее болело горло. Через месяц она поехала на Дальний Восток к мужу, и там все были удивлены ее быстрым выздоровлением. Сама Александра Васильевна считает, что с ней произош-

ло чудо — святитель Лука исцелил ее.

У подполковника, участника Великой Отечественной войны, в 1947 году в семье случилось горе. Его четырехлетний сын, играя, сломал себе руку, в запястье. Врачи наложили гипс, но после снятия гипса оказалось, что кости срослись неправильно. Врачи собирались снова сломать руку, чтобы исправить искривление. Испуганные родители обратились к архиепископу Луке. Тот внимательно осмотрел руку мальчика и сказал: «Ломать не надо. Мальчик растет, и кости его растут, все расосеется, и косточки выравняются, а Господь поможет». Так и произошло. Родители хотели дать доктору вознаграждение, но он отказался, сказав, чтобы они жертвовали, сколько могут, на Церковь, и на бедных, и дал адрес нуждающихся семей.

Мария Германовна Трихнина рассказывала, что приблизительно в 1956 году у ее дочери вдруг начался перитонит кишечника. Врачи определили ее положение как безнадежное. Тогда она обратилась к Владыке Луке. Тот осмотрел девочку, ознакомился с историей болезни и сказал, что ее можно спасти. Дал направление на операцию, но врачи не решились оперировать. Тогда Владыка лично явился в больницу и подробно проконсультировал врачей. Операция прошла успешно.

Семен Трифонович Каменский был безнадежно болен и просил архиепископа Луку присутствовать на его операции. Святитель Лука спросил:

— Верить ли ты в Бога?

— Верю, Владыка, но в Церковь не хожу, — последовал ответ.

— Молись, благословляю тебя и отстраняю от операции. Пятнадцать лет ты не будешь иметь никакой болезни.

Так и случилось, по слову святителя.

Однажды в Владыке пришла женщина со своим двенадцатилетним сыном.

На шее у него была огромная опухоль, которая свисала на грудь. Врачи настаивали на операции, но святитель, осмотрев его, улыбнулся и сказал: «Никаких операций. Через три дня зайдите ко мне». Через три дня благодарная мать привела под благословение к архиерею полностью выздоровевшего сына.

Вполне понятно, что подобные способы исцеления ставили в тупик многих врачей, тем более, что такие чудеса совершались профессором — архиепископом с завидным постоянством и не находили абсолютно никакого объяснения даже в самых пространных учебниках медицины. И естественно, что все, что не находит объяснения, становится опасным. А потому руководство Крымского медицинского института не дало возможности архиепископу Луке преподавать в нем.

Сохранилось письмо, в котором Владыка Лука отвечает на вопросы студентов медицинского института, изложенные профессором П. П. Царенко:

«Многоуважаемый Петр Петрович!

В ответ на недоумение ваших студентов по поводу моего архиерейского служения им следовало бы сказать, что очень странно отрицать то, чего не знают и не понимают, и судить о религии только по антирелигиозной пропаганде. Ибо, конечно, среди них вряд ли найдется кто-нибудь, читавший Священное Писание. Наш великий физиолог Павлов, академик Владимир Петрович Филатов, каноник (т. е. священник) Коперник, преобразовавший всю астрономию, Луи Пастер умели же совмещать научную деятельность с глубокой верой в Бога.

Глубоко религиозным я был с самого детства, и вера моя не только не уменьшалась, как они думают, а все более углублялась.

[Окончание на 4 стр.]

ХУДО-БЕДНО, НО...

Нынче в области сданы в эксплуатацию средняя школа в Сараеве Кичменгско-Городецкого района, детский сад в вашинской деревне Парфеново, клуб на 150 мест в Теплом Ручье Верховажского района, радиологический корпус больницы в Череповце, рассчитанный на обслуживание пациентов из многих районов, и некоторые другие объекты.

Бедность числа новоселий объясняется тем, что строительной сфере из бюджета выделено только 50 миллионов денонмированных рублей, причем из этих средств 16 миллионов составляет кредиторская задолженность. На возведение объектов социального значения израсходовано всего лишь шесть миллионов рублей.

ВЫГОДНЫЕ ТОРГИ

В Великом Устюге вошло в практику проведение тендеров по закупкам для бюджетных организаций продуктов и различных товаров. Принцип их прост: кто запросит меньшую цену, тот и станет поставщиком.

В торгах участвуют сельскохозяйственные и промышленные предприятия, частные предприниматели. В том, что такое дело стоящее, убеждают результаты: последний тендер с целью приобретения стройматериалов и спецодежды позволил сэкономить около 240 тысяч рублей бюджетных средств.

КОМПЬЮТЕР ПРОТИВ ГРОССБУХА

Любопытным оказался семинар бухгалтеров и руководителей некоторых сельхозпредприятий, который прошел в товариществе «Нива» Шекснинского района. Здесь участники познакомились с микропроцессорной техникой, обсуждали проблемы автоматизации бухгалтерского учета. Присутствующие на семинаре убедились еще раз в том, что своевременная информация стоит недорого, но компьютеризация жизненно необходима. Они сделали уже совсем простой житейский вывод: кто поработал на компьютере с расчетными счетами, с дебиторами и кредиторами, тот безо всякого желания возвратится к ручному учету, к «амбарным grossбухам».

СОЛЬ ЗЕМЛИ

В районе Кадникова геологи из Санкт-Петербурга бурят скважину в поисках соляного раствора, который планируется использовать для поливки дорожного полотна в период гололедицы вместо традиционной инертной смеси. Пройдено уже более 700 метров, а нужно достичь километровой отметки, на что уйдет еще месяц.

Хотя проводимые работы и дорогое удовольствие, но, по мнению заказчика, затраты могут окупиться за три года.

БУДЕТ ХОРОШАЯ ВОДА

Есть уверенность в том, что жители Устья Кубенского к концу года получат качественную питьевую воду, благодаря осуществлению договора с фирмой «Перспектива» из Дубны Московской области. Будет установлено оборудование по очистке и обеззараживанию воды. Продуманы вопросы финансирования запланированных работ.

ПОКА ЕДИНСТВЕННАЯ

Уникальная система биохимической очистки сточных вод коксохимпроизводства «Северстали» готова к эксплуатации. Разработанная инженерами предприятия совместно с учеными института коксохимической промышленности она позволит сбрасывать воду, в которой практически будет отсутствовать фенол, и содержаться в каждом литре всего лишь 20 миллиграммов азотноаммонийных солей против 150 до недавних пор.

Эта установка является пока единственной в металлургической отрасли страны.

ДЕЖУРСТВЕ

взгляд, более или менее прикрыты в пожарном отношении. В ТОО КСП имени Калинина сохранилась добровольная пожарная дружина, а вот в Плоском вообще ничего нет. Нам до Плоского приходится покрывать расстояние в 30 километров, а до Лежи — аж в 40... Получается, что мы приезжаем к месту пожара когда уж и тушить-то нечего. Такое положение сейчас сложилось в ТОО «Правда», во Фроле, в Анохине, в Демьянове...

— В городе мы ведем большую профилактическую работу, — включается в разговор начальник части В. П. Карабасова. — В текущем году наши работники посетили и немалое количество квартир с удобствами, где пожарное состояние более или менее удовлетворительное. Но вот в подвалах многоэтажных домов уже было несколько случаев возгорания. Дело в том, что в них подвалы обычно не закрываются, жильцы склады-

руют в них всевозможный хлам. А поскольку в подвалах, как правило, испорчена электропроводка, ребяташки во время своих игр зажигают ветошь, рубероид и иные легковоспламеняющиеся материалы. В результате возникают пожары. Такое, например, случилось в доме № 115 по проспекту Ленина. Все наши призывы навести в подвалах жилых домов элементарный порядок никакого отклика не находят. Впрочем, такое сказать обо всех домах нельзя: в доме № 95 по проспекту Ленина его жильцы следят за состоянием подвалов, запирают их. Жаль, что таких положительных примеров мы можем привести лишь единицы.

Пока в пожарном отношении в городе спокойно, но у нас имеются большие опасения на предстоящий зимний период. Судите сами, только в Грязовце нами опечатано более 500 неисправных печей, кото-

рые никто не ремонтирует. Даже самый незначительный ремонт печи обходится на сумму не менее 100 рублей, а в «Службе заказчика» средств на его проведение нет. А ведь уже сентябрь в разгаре! Топить все-таки печи станут, несмотря на неисправности. С другой стороны, отмечается немало случаев кражи электроэнергии. Если, например, за неуплату потребляемой электроэнергии она отключается, жильцы самолично подключаются к электросетям, зачастую в обход электросчетчиков; люди продолжают использовать различные электронные приборы. Да и вообще, откуда безработному взять деньги, если и без того мизерные пособия по безработице не выплачиваются с октября прошлого года?

В частном жилом секторе попасть в дом и вовсе проблематично — то хозяева не желают пускать к

себе наших работников, то на их пути возникают свирепые цепные псы. Но все же в частном секторе пожарное состояние более или менее удовлетворительное, чего не скажешь о государственном и ведомственном жилье.

— Валентина Палладьевна, а как сами руководители предприятий относятся к вопросам пожарной безопасности на подведомственной им производственной территории?

— По-разному. Зачастую вопросы эти просто-напросто отходят на задний план, а то и вовсе забываются. Были мы недавно с проверкой на сушилном хозяйстве АОЗТ «Племзавод «Заря», там средств пожаротушения явно недостаточно, работники сушилок не знают своих обязанностей в случае возникновения пожара...

Но вот в ТОО КДП «Аврора» с приходом нового руководителя, Г. А. Гоглева, обстановка резко улучшилась — раньше там редко можно было увидеть огнетушители, песок для тушения огня, а нынче все объекты обеспечены и огнетушителями, и песком...

К тому же обозначены подъезды для пожарных машин. Словом, все сделано согласно требованиям пожарной безопасности. На должном уровне поставлена работа по пожарной охране в ТОО КСП имени 50-летия СССР, в сельхозпредприятии «Русь»... Там не ждут пожаров, а заранее принимают все необходимые меры по их предотвращению, а если они и случаются, то все подручные средства по их успешному тушению имеются в наличии.

И последний вопрос, который я задал своим собеседникам, касался последствий пожаров, то есть мер, которые принимаются по самому факту случившегося.

— По каждому факту пожара проводится соответствующее расследование, составляется первый документ — акт о пожаре, а затем, если он повлек значительный ущерб, составляются необходимые материалы — меры, как государственной пожарной надзор, являемся еще и органом дознания. В течение десяти дней собираем все материалы, относящиеся к факту пожара, составляем протокол опро-

са свидетелей и потом принимаем решение — то ли отказать в возбуждении уголовного дела, то ли возбудить его.

Если уголовное дело возбуждается, то ведем его в течение тех же десяти дней, а затем материалы передаем в следственный отдел РОВД. Словом, в этом случае дело доводится до суда и виновники пожара несут соответствующее наказание. В принципе, если есть виновники пожара и есть собственник пострадавшего имущества, то последнему предлагаем обратиться с иском в народный суд; мы предоставляем ему наше постановление по факту пожара, а он уже сам решает, доводить ли дело до суда.

Таковы итоги этой нашей первой встречи с работниками пожарной части № 63 по охране города Грязовца. Я говорю первой, поскольку тема нашего разговора далеко не исчерпана и мы надеемся побывать еще не раз в гостях у грязовецких пожарных, в эффективной работе которых каждый житель города и района.

Н. ГУСЕВ.

...УСТОЯЛА ТОЛЬКО ЦЕРКОВЬ

(Окончание).

За 38 лет своего священства и архиерейского служения я произнес около 1250-ти проповедей, из которых 750 записаны и составляют 12 толстых томов машинописи. Советом Московской Духовной Академии они названы «исключительным явлением в современной церковно-богословской жизни» и «сокровицей изъяснения Священного Писания», а я избран почетным членом Академии. Как видите, это очень далеко от примитивных суждений вашей студенческой молодежи. Свои «Очерки гнойной хирургии» я написал уже будучи епископом.

С почтением архиепископ Лука», 1959 г.». Подводя итоги своего сугубого служения — медицинского и архиерейского, он писал в одном из писем: «Верно, конечно, то что вы пишете о лечении больных. Но вы не знаете, как необычайно ценят меня как духовного врача. Очень многие говорят и пишут, что я оживил их духовно, возродил к новой жизни, и в самых трогательных выражениях изливают свою благодарность и любовь. Они пишут, что, как ни высока медицинская деятельность, но архиерейская неизмеримо важнее. Я и сам так думаю».

К сожалению, десятилетия утробного атеизма в нашей стране не могли принести своих горьких плодов. Лишенные твердых нравственных устоев, многие люди под влиянием пропаганды оккультных наук и фактической легализации разврата по всем информационным каналам пустились во все тяжкие, то есть в ту самую чертовщину, что грозит нам бездной, в которую может провалиться все...

Видавший виды Запад с изумлением глядит на нашу историю, пытаясь понять, что все это значит. Кто-то искренне огорчается, а кто-то поощрительно хихикает, злорадствует, чая разложения, а не возрождения России. Сейчас создается впечатление всеобщей агонии, когда на фоне голода духовного и материального внимание усиленно сосредотачивается на сексуальных порывах и обсуждаются возможности человека участвовать в этой сфере массового озверения.

Толпы всевозможных экстрасенсов и «целителей» рассеялись по бескрайним просторам России, гипнозом и прочими сомнительными средствами «исцеляя» наш действительно тяжело заболевший народ. Тот, кто лишен способности к ясному различию добра и зла, тот, кто не имеет твердой осмысленной веры, всегда не только подвержен гипнозу, но и, более того, сам хочет быть загипнотизированным.

Увлечение оккультизмом вообще-то не ново. Оно было всегда, во все века, только существовало под разными наименованиями, и отношении Церкви к этому явлению было всегда однозначным, безусловно отрицательным. Как, впрочем, и к разврату, пропаганда которого сегодня удивительным образом идет рука об руку с пропагандой «тайнственного». Далеко не случайно Священное Писание именуют идо́лослужение и многообразную мистику одним словом — «любодейство». Жизнь по плоти, то есть физическая жизнь сама по себе, жизнь без Бога — жизнь для себя — неизбежно достигает беспредела в магии и растлении, и тогда Господь пресекает ее, ставит предел во всемирном потоке.

Согласно православному, церковному взгляду, все беды и болезни человечества имеют одну причину — грех, разделяющий целостность человека. Но жизнь по-прежнему целостна, и потому всякий разрыв между желаемым и возможным «болит» в душе и теле человека. Надо ли доказывать, что «достижения» парапсихологов приво́дят не к уменьшению этого разрыва, а к его увеличению?

Опасность лжемистики заключается в том, что человек, добровольно отказываясь от своего разума и своей воли, безрассудно вступает в область, где он уже не знает, что делает. Огромный успех, которым пользуется сегодня парапсихология и оккультизм, астрология и хиромантия отчетливо свидетельствуют о том же стремлении к безрассудному бегству от мира, о боязни конкретной ответственности перед ним за свои деяния. Тот же отказ от ответственности, от расплаты за совершенное проявляется и в очень характерной для нашего времени симпатии к учению о перевоплощении древних восточных религий, а также в ожидании таинственных космических пришельцев.

Все большее распространение в мире приобретает теософия, цель которой — превратить мистическую

реальность духовного опыта в объект науки. Делаются попытки заменить христианскую веру в Воскресение наукой, изучающей жизнь после смерти. Союз науки и мистики порождает псевдонауку и псевдо-религию, которые ставят перед собой грандиозную задачу: снять завесу, которая скрывает от нас потусторонний мир, и приобрести «научным» способом опыт Бога, разгадать секрет жизни и управлять ею. Как гласит одна расшифрованная археологами древняя надпись: «Ты должен приучить божество, чтобы оно служило тебе как собака».

Как же Церковь с ее двухтысячелетним опытом мыслит о чуде, как, по православному понятию, возможно познать таинственное? Церковь отвечает на этот вопрос несколько неожиданно: любовь побеждает смерть. Ведь только через любовь все на свете подчиняется человеку.

Эта тайна христианства в какой-то мере доступна и любому совестливому и разумному человеку, и вся наша жизнь на земле — лишь путь к этой любви, к этому совершенству души и тела, и все на этом пути — и сладкое, и горькое — любящему Богу, то есть ищущему Его через полноту правды, — служит ко благу. Чудо в Церкви — оно совершается и раскрывается только в этой любви. Свидетельство тому — жизнь величайших подвижников Церкви.

Только вера в Бога может снова сделать нас людьми. Только вера может вернуть нам то прекрасное и высокое, что было так естественно для русского человека совсем недавно.

Ничто не устояло в XX веке, устояла только Церковь. Все остальное рухнуло. Рухнули сословия, а ведь они были опорой русской государственности! Рухнула классовая теория, рухнула партия «непобедимая» со своими «вечно живущими вождями». Рухнули все институты. Рухнули даже наука, промышленность. Все рухнуло у нас в стране. А Церковь стоит. Церковь, которую уничтожали первой, уничтожали на протяжении всех лет советской власти, старались ее уничтожить или по крайней мере согнуть... И сегодня Церковь стоит и строится. Экономика рухнула, все разваливается, а Церковь строится, ибо осталась в ней огромная жизненная сила. Разве это не чудо? Подготовил Н. ГУСЕВ.

С САМОЛЕТА — ЗА ПРИЛAVOK

По данным опроса, проведенного в поселке Федотово научно-координационным центром РАН, пред-

покупательский спрос, составить здоровую конкуренцию предприятиям торговли, быстрее рассчитываться с поставщиками сырья на мясокомбинат, увеличить отчисления в бюджет.

принимателей 85 процентов респондентов ответили, что их работа связана с торговлю-закупочной деятельностью. Те же, кто хотел бы заниматься предпринимательством, не имеют средств, знаний соответствующих и практики, сомневаются в действенной помощи со стороны местной администрации и командования гарнизона, как отмечается в газете «Маяк» Вологодского района.

ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

НА БОЙКОМ МЕСТЕ

Фирменный магазин акционерного общества «Мясо» открылся в центре Кичменгского Городка. В нем большой выбор мяса, колбасы, полуфабрикатов. Генеральный директор акционерного общества Нина Степановна Попова в интервью журналисту Владимиру Наволоцкому заявила, что магазин позволит решить ряд проблем: получать «живые деньги», удовлетворить

покупательский спрос, составить здоровую конкуренцию предприятиям торговли, быстрее рассчитываться с поставщиками сырья на мясокомбинат, увеличить отчисления в бюджет.

предприятий приходят к убеждению, что для привлечения инвесторов необходимо самое серьезное отношение к разработке бизнес-планов. Сейчас в этом отношении в местном леспромхозе есть намерение разработать такой бизнес-план по созданию совместно с датскими предпринимателями производства фанеры.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Показывает „Грязовец — РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

**ВТОРНИК,
22 сентября**

«КУЛЬТУРА»

12.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.05 «Негаснущие звезды». 12.05 «Моя жизнь». Стефания Станюта. 13.00 Художник В. Конопкин. 13.20 «Царская ложа». 13.50 Азбука. Говорите по-русски. 14.00 Новости культуры. 14.15 «Лосевские беседы». 15.15 «Без визы». 15.30 «Осенние портреты». 15.55 Паноптикум. 16.05 Серил «Школьный учитель». 16.50 «Лукоморье». 17.10 Муз. антракт. 17.30 «Жили-были». 18.35 «Ноу-хау». 18.50 «Документ-панорама». 19.40 «С симфоническим оркестром вокруг света». 19.55 Мультфильм. 20.15 Чудо-сказка.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»

20.30 «Добрый вечер!» (анонс передач, реклама, объявления). 20.35 Малышам на потеху. 20.50 «Поговорим о жизни». 21.15 С архивной полки РТВ. 21.35 «На темы дня». 21.50 Пресс-обзор.

«КУЛЬТУРА»

22.05 «Большие перемены». 22.55 «...Я не вижу знаменитой Федры...». 0.00 Новости культуры.

**СРЕДА,
23 сентября**

«КУЛЬТУРА»

12.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.05 «Русская усадьба». 12.35 «Моя жизнь». Стефания Станюта. 13.00 «Домовой». 14.00 Новости культуры. 14.15 «Без визы». 14.30 «Лосевские беседы». 15.20 И. А. Бунин. «О любви». 15.40 «Вместе с Фафалей». 15.55 Паноптикум. 16.05 Серил «Школьный учитель». 16.50 «Лукоморье». 17.10 «Золотая карта России». 17.40 «Под сенью дружных муз». К. Батюшков. 18.05 «2003». 18.10 «Детский мир». С. П. Капца. 18.35 «Вокзал мечты». 19.25 «Кто мы?». «Анатомия русской бюрократии». 19.55 Поэт Н. Брегвадзе. 20.15 Чудо-сказка.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»

20.30 «Добрый вечер!». 20.35 Малышам на потеху. 20.50 «Сельские встречи». 21.20 «Пять минут хорошего настроения». 21.25 «За безопасность на дорогах». 21.40 «На темы дня». 22.00 Реклама, объявления.

«КУЛЬТУРА»

22.05 «Большие перемены». 23.00 «Капля жизни в чаше вечности». Ф. Искандер. 23.30 Вспоминаю конкурс имени П. И. Чайковского. 0.00 Новости культуры.

**ЧЕТВЕРГ,
24 сентября**

«КУЛЬТУРА»

12.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.05 «Музыкальная икебана». Поэт Нелли Ли. 12.35 «Андрей. Воспоминания артиста». 13.25 «Жили-были». А. Гайдар. 14.00 Новости культуры. 14.15 «Лосевские беседы». 15.05 «Лестницы души». Русская духовная музыка. 15.55 Паноптикум. 16.05 Серил «Школьный учитель». 16.45 «Лукоморье». 17.05 «Разговор с фотографиями». 17.30 «Преодоление хаоса». Л. Н. Гумилев. Часть 3-я. 18.05 «2003». 18.10 «Российский курьер». 18.50 «Новое кино». 19.15 «Слово о К. Воробьеве». 19.40 «Время музыки». 20.10 Чудо-сказка.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»

20.30 «Добрый вечер!». 20.35 Малышам на потеху. 20.50 «С глазу на глаз». 21.05 С архивной полки РТВ. 21.25 «Готовимся к зиме». Обзор. 21.45 Актуальный репортаж. 22.00 Реклама, объявления.

«КУЛЬТУРА»

22.05 «Большие перемены». 22.55 «Гений первого ранга Земли и Солнца». Страницы романа Ю. Домбровского «Факультет ненужных вещей». 23.05 Мемуары с «Фитилем». 23.30 «Джазофрения». 0.00 Новости культуры.

**ПЯТНИЦА,
25 сентября**

«КУЛЬТУРА»

12.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.05 В. Астафьев. «Время миру». 12.35, 14.15 Л. Зорин «Варшавская мелодия». Спектакль. 14.00 Новости культуры. 15.05 «Документ-панорама». 15.55 Паноптикум. 16.05 Серил «Школьный учитель». 16.45 «Лукоморье». 17.05 Поклонникам Терпсихоры. 17.20 «Письма к другу». (Д. Д. Шостакович). 18.05 «2003». 18.10 «Вечер с...». Л. Касаткина. 19.30 «...запутанный сюжет». 19.45 Чудо-сказка. 20.00 «Кино вчера и всегда». Авторская программа В. Бажовича.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»

20.30 «Добрый вечер!». 20.35 Малышам на потеху. 20.50 «20 минут с главой администрации районного самоуправления». 21.10 Песня в подарок. 21.15 «Сельские встречи». 21.45 «Пять новостей недели».

«КУЛЬТУРА»

22.05 Худ. фильм «Сломанные победы». 23.35 «Блеф-клуб». 0.00 Новости культуры.

**СУББОТА,
26 сентября**

«КУЛЬТУРА»

10.10 «Читай Библию». 10.20 Муз. антракт. 10.35 Ток-шоу «Наобум». 11.00 «Рядом с тобой». 11.20 «Кино вчера и всегда». 11.45 Худ. фильм «Сломанные победы». 13.15 «Странствия и странники». 14.00, 22.00 Новости культуры. 14.15, 15.10 «Береника». Спектакль. 15.00 «Книжный кладetz». 16.10 Дж. Гершвин. Сюита из оперы «Порги и Бесс». 16.30 «Поэт в России больше, чем поэт». 16.55 «Волшебный чемодан». 17.10 «Микрофон включен!». 17.30 «Личное дело». А. Шиллов.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»

18.00 «В субботу вечером».

«КУЛЬТУРА»

19.50 Мультфильм. 20.05 Чудо-сказка. 20.20, 22.50 Худ. фильм «Тегеран-43».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 сентября**

«КУЛЬТУРА»

10.10 «Читай Библию». 10.20 Консилиум. 10.45 Мультфильм. 11.55 Худ. фильм «Сверстницы». 13.25 Странствия и странники. 14.00, 22.00 Новости культуры. 14.15 В тридевятом царстве. 14.40 «Легенды театра». И. Москвин. 14.50 «Запечатленное мгновение». Д. Хворостовский. 15.50 Музеум. 16.15 «Судьба, судьбою, о судьбе». 17.00 «Положение вещей». 18.00 Новости.

19.00 Киноэскиз о жизни и смерти без колокольного звона. 19.20 «Кумиры». З. Шарко. 19.45 Мультфильм. 19.55 Ч у д о с к а з к а. 20.10 «Солист и дирижер М. Плетнев». 20.40 «Телевидение — любовь моя». 21.30 «Детский мир». П. Л. Коган. 22.25 М. Брух. «Фантазия на русские темы». 22.40 Худ. фильм «Чонтвари».

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 16 проводит прием документов для обучения по специальности:

ВОДИТЕЛЬ автотранспортных средств категории «В», «С». Срок обучения 3 месяца, оплата за обучение — 1300 рублей.

ТРАКТОРИСТ - МАШИНИСТ категории «А», «В». Срок обучения 2 месяца, оплата за обучение 800 рублей.

КОНТРОЛЕР - КАССир. Срок обучения 2 месяца, оплата за обучение 500 рублей. Прием документов до 26 сентября, начало занятий с 1 октября.

Наш адрес: **162010, г. Грязовец, пр. Ленина, 105;** справки по телефонам: 2-22-81 и 2-12-65.

Коллектив ЗАО «Грязоведорстрой» выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего работника **РАЗЖИВИНА** Валентина Владимировича.

Редактор **В. С. ГАНИН**.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИТОРОВ

Рассмотрен и одобрен инвестиционный проект по развитию кондитерского производства на базе Междуреченского райпо, который войдет в областную программу и будет поддерживаться из фонда развития.

Руководители района и

предприятий приходят к убеждению, что для привлечения инвесторов необходимо самое серьезное отношение к разработке бизнес-планов. Сейчас в этом отношении в местном леспромхозе есть намерение разработать такой бизнес-план по созданию совместно с датскими предпринимателями производства фанеры.

Адрес редакции: **162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.**

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.